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криптографічних технологій. Це мінімізує ризик витоку особистої 
інформації. 

4. Оцінка ефективності: Тестування розробленого програмного 
забезпечення на синтетичних даних і аналіз ключових метрик 
рекомендаційних систем, таких як Precision, Recall і Diversity. 

Висновки. Проведене дослідження показало, що використання 
гібридних рекомендаційних систем із застосуванням генеративних 
моделей і графових алгоритмів дозволяє значно покращити якість 
рекомендацій. Безпека та конфіденційність даних користувачів 
забезпечуються сучасними криптографічними методами. Подальші 
дослідження можуть бути зосереджені на інтеграції трансформерів і 
підвищенні адаптивності моделей до різних культурних і соціальних 
контекстів. 
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ВПЛИВ ВЧИТЕЛЯ НА РОЗВИТОК ІНФОРМАЦІЙНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ПІД ЧАС УРОКІВ МАТЕМАТИКИ УЧНІВ 
БАЗОВОЇ ЛАНКИ 

 
Актуальність теми. Сучасне суспільство характеризується стрімким 

розвитком інформаційних технологій, які проникають у всі сфери життя, 
включно з освітою. Інформаційна компетентність стає однією з ключових 
складових успішного навчання та професійної діяльності. Її розвиток є 
важливим завданням шкільної освіти, зокрема у процесі вивчення 
математичних дисциплін [1]. 



«Сучасна управлінська наука в цифровому суспільстві» 

143 

Математика, як фундаментальна наука, сприяє формуванню 
логічного мислення, вміння працювати з даними та вирішувати 
проблеми. У поєднанні з використанням сучасних інформаційних 
технологій вона відкриває широкі можливості для розвитку в учнів 
базових інформаційних компетенцій, таких як пошук, аналіз, обробка та 
візуалізація даних. 

Важливу роль у цьому процесі відіграє вчитель, який не лише 
передає знання, але й формує вміння учнів ефективно використовувати 
інформацію, критично її оцінювати та застосовувати на практиці. Саме 
компетентність та підхід учителя визначають, наскільки успішно 
школярі опановують ці навички [2]. 

У сучасному світі інформація стала одним із ключових ресурсів, а 
здатність ефективно її використовувати — критично важливою 
навичкою. Інтеграція цифрових технологій у систему освіти сприяє 
підготовці учнів до життя в інформаційному суспільстві. Математика, як 
предмет, що вимагає аналітичного мислення та роботи з даними, є 
ідеальним середовищем для розвитку інформаційної компетентності. 
Проте цей процес значною мірою залежить від діяльності вчителя, який 
має стати наставником, організатором і провідником у світі 
інформаційних технологій. Тема є актуальною через необхідність 
підвищення якості освіти та формування у школярів навичок, 
затребуваних у ХХІ столітті. 

Мета дослідження. Розкрити роль вчителя у розвитку інформаційної 
компетентності учнів базової школи під час уроків математики, 
визначити ефективні методи та підходи до її формування. 

Вплив учителя на розвиток ключових компетентностей в учнів має 
колосальне значення, в значній мірі формуючи, розвиваючи навички та 
вміння застосовувати набуті знання в реальному житі, при чому він може 
бути досить різноманітним. Учитель математики виступає одним з 
основних провідників між учнями та сучасними інформаційними 
технологіями, допомагаючи інтегрувати цифрові інструменти в освітній 
процес [3]. 

Уроки математики створюють сприятливі умови для формування у 
школярів базових умінь роботи з даними, таких як: аналіз, 
систематизація, узагальнення, робота з даними та візуалізація. 
Застосування інтерактивних інструментів, наприклад, онлайн-
калькуляторів, математичних симуляторів, програм для побудови 
графіків (GeoGebra, Desmos), сприяє розвитку цифрових 
компетентностей, особливо під час дистанційного або змішаного 
навчання, коли ці інструменти виходять на перший план, вміння 
користування ними дає можливість створювати різноманітні учнівські та 
STEM-проєкти.  
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Однією з найважливіших компетентностей в сучасному світі є вміння 
критично мислити, інтерпретувати та аналізувати отримані результати. 
Саме учитель, який стає наставником, стимулює учнів досліджувати й 
оцінювати інформацію з різних джерел, перевіряти правильність 
розв'язків і критично ставитися до підсумків своєї роботи [4]. 

Однак, потрібно не забувати, що одним з «китів» Нової української 
школи є побудова індивідуальної траєкторії та поступу учня. Відповідно 
до цього, використання інформаційних технологій дозволяє враховувати 
індивідуальні потреби учнів, пропонуючи їм завдання різного рівня 
складності. 

Робота в групах з використанням спільних платформ (наприклад, 
Google Таблиць) допомагає учням ділитися даними, співпрацювати і 
разом знаходити рішення та вмотивовувати їх [5].  

Використання онлайн-платформ для тестування або перевірки 
завдань дозволяє учителю швидко оцінювати результати і зосереджувати 
увагу на слабких місцях учнів, а учням швидко отримати зворотній 
зв’язок. 

Висновок. Учитель математики відіграє ключову роль у розвитку 
інформаційної компетентності учнів, поєднуючи традиційні методи 
навчання з можливостями цифрового середовища. Це сприяє 
формуванню у школярів навичок, необхідних для успішного навчання та 
подальшого професійного розвитку. 
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